
 �Encercla la incògnita de cada problema a sota de les fotografies:

�A: He caminat vint minuts des de la zona d’aparcament fins 
al refugi de la Renclusa. Després he estat tres hores i deu 
minuts per pujar des del refugi fins a la glacera, on ens hem 
posat els grampons, i he caminat tres quarts d’hora més fins 
a arribar al cim de l’Aneto. Quanta estona he trigat en total 
per pujar aquesta muntanya?

�B: Pujant al cim de l’Aneto hem vist 21 isards i baixant, 
només 15. Quants n’hem vist més de pujada?

La incògnita d’un problema
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Matemàtiques 2

Temps del refugi al cim

Alçada de la muntanya

Temps per pujar la muntanya

Temps per arribar al refugi

Nombre total d’isards

Nombre màxim d’isards

Nombre d’isards que hem vist
baixant

Nombre d’isards que hem vist 
més pujant que baixant

A B



 �Ara, encercla la solució correcta de cada problema:

 �Per acabar, completa les operacions que has fet per trobar 
els resultats:

�A  20 min 3 h + 10 min +  = 3 h +  = 
 4 hores i quart

�B _ 15  =  isards

Troba la incògnita
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Matemàtiques 2

Quatre hores i mitja

Tres hores i tres quarts

Quatre hores i quart

Quatre hores

21 isards

6 isards

36 isards

6 daines

A B


